



我国部署加强暑期、汛期食品安全工作

新华社北京7月26日电（记者 赵文君）记者26日从市场监管总局获悉，国务院食安办近日印发通知，要求各地食安办切实发挥统筹协调作用，加强暑期、汛期食品安全工作，全力保障人民群众饮食安全。

通知要求，督促食品生产经营企业严格落实“日管控、周排查、月调度”制度，全面排查场所环境、设施设备、原料采购、加工制作、贮存管理、人员健康等方面的风险隐患；认真做好食品原料清理、环境清洁、设备检修、用具消毒

等工作，确保符合食品生产经营要求；采取有效措施防止食品及食品相关产品污染，严防腐败变质、污秽不洁的食品、食品原料、半成品流入市场，及时处置污染、变质食品。

通知强调，各地要针对米面油、肉蛋奶、调味品等消费量大的食品，婴幼儿、老人等重点人群食品，以及向灾区集中调拨、捐赠、销售和灾区企业生产销售食品，加大日常监管力度，抽检发现不合格食品，一律依法下架、召回，并采取相应处置措施。通知明确，对通过日常监督检查

质量发展，更好促进农业增效、农村增活力、农民增收入。调研中，连坤明强调，农业现代化是实现乡村振兴、促进共同富裕的重要路径。要坚持招大引强，努力招引一批投资规模大、科技水平高、带动能力强的农业项目，持续激发乡村特色产业新动能。要坚持创新驱动，加快推动传统农业向特色农业、高效农业转变，不断延伸产业链、提升附加值，夯实共同富裕的产业基础。要坚持联农带农，通过青年入乡、头雁领航等方式，因地制宜推动农文旅融合和“土特产富”全链发展，不断凝聚共富合力，绘就乡村振兴新图景。

“奋力打开改革发展新天地”

——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

——>>>详见A03版

连坤明在吴兴区调研农业项目时强调 大抓农业招商 加快推进农业现代化

记者 崔松云

本报讯 昨天上午，市委副书记、市长连坤明在吴兴区调研农业项目。副市长高峰参加。

在湖州广东温氏畜牧有限公司高效种鸡肉鸡养殖基地、浙江运弘生态农业科技有限公司数字渔业养殖基地、浙江奔弘生物科技股份有限公司生态园、湖州绿兴生态农业股份有限公司共富鸡场等项目现场，连坤明详细了解企业生产经营、发展模式、技术创新、品质管控及项目建设推进等情况，对企业智能化生产、规模化经营等做法表示赞赏，鼓励企业坚定信心、发挥优势，加快高

质量发展，更好促进农业增效、农村增活力、农民增收入。

调研中，连坤明强调，农业现代化是实现乡村振兴、促进共同富裕的重要路径。要坚持招大引强，努力招引一批投资规模大、科技水平高、带动能力强的农业项目，持续激发乡村特色产业新动能。要坚持创新驱动，加快推动传统农业向特色农业、高效农业转变，不断延伸产业链、提升附加值，夯实共同富裕的产业基础。要坚持联农带农，通过青年入乡、头雁领航等方式，因地制宜推动农文旅融合和“土特产富”全链发展，不断凝聚共富合力，绘就乡村振兴新图景。

近五年，全市文化及相关产业增加值年均增速达8.5%——

湖州文创的“爆款公式”

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

高质量发展建设生态文明典范城市

记者 李则名

靠着一块神奇的“宝贝”，著名演员六小龄童饰演的孙悟空与《黑神话：悟空》主角“天命人”不久前在湖州“相遇”了，两代“孙悟空”在“云端”上演了一场精彩对决。德清县康乾街道博采AI虚拟影视基地现场组组长郭志伟介绍，这“宝贝”其实是文创产品，是直径50米、270度环绕的LED屏幕，自去年9月安装试运营至今，已有电视剧《长安的荔枝》等数十个不同类型的剧组慕名而来，拍摄效率是传统制片方式的3倍。

这是湖州文创产业迎来高质量发展的生动一幕。市委宣传部介绍，近5年，全市文创产业实现快速发展，可监测统计的文化及相关产业增加值年均增速达到8.5%，去年

规上文化企业营收达到241.9亿元，同比增长15.2%。透过一件件神采各异的文化产品，可以看到湖州的文化自信与商业创新正在加速崛起。

青年市场中，创意争先机

在位于吴兴区爱山街道的湖州文创中心产业园内，“吴兴拿山先生”团队自主设计的“湖州”冰箱贴一度掀起抢购热潮，凭借其独特风格甚至被卖断货。“文创不仅是消费品，更是记录时代情绪、传播文化元素的微型博物馆。”企业合伙人张容深耕耘文创领域多年，参与设计和研发的文创产品已达10余款，她把这份畅销热度归功于团队对潮流趋势的“死磕”。

“我们产品的消费者主要以年轻人居多，他们的购买欲源自文创产品带来的情绪价值。”张容介绍，除了紧俏的冰箱贴外，充满人文气息

的湖州文旅地图也已销售了超5万份，目前已售罄，正在加印。

摸清市场风向和年轻人的兴趣偏好，是湖州文创企业不断打开思路谋求发展的路径之一。“文创产品之所以能在年轻群体中释放出消费活力，是因为其背后有一群青年创业者在设计、开发、传播、运营等全链条各环节发力。”市委宣传部文化发展改革处认为。

注重情绪价值发掘、寻找共鸣比拼创意的年轻化发展方向，是目前全市文创产业的发展特色。对此，这些年湖州深入实施文创产业攻坚提升行动，出台文创产业高质量发展实施方案，去年以来，新招引培育入库重点文创产业项目88个，新增规上文化企业85家，并吸引了一批创业青年投身文创事业。

以文创为纽带，德清县莫干·庚街国际青创社区这两年吸引了文化创意领域的近百个青创项目入驻，培育木芽乡村青年创客空间、阳光生态园星创天地等青创基地10余个，带动青年就业超1000人。不

久前，当地举办了第19届中国好创意——老字号·新国潮创新设计专项大赛决赛，诸多青年文创团队参与，3492件充满奇思妙想、趣味横生的文创作品，广受消费者好评。

创意产品里，文化在托举

走进由国家图书馆与市委宣传部深度合作打造的国图文创馆（湖州），只见丝、瓷、笔、茶等湖州文化元素融入现代建筑之中，“城市地标冰箱贴”“湖州丝绸折扇”“吴兴方言手提袋”等千余款文创产品琳琅满目。

“95后”郭佳莉是这里的常客，她已收藏有100多件湖州各地的文创产品，并热衷于在社交平台上亮相和交流。“我从2018年开始关注文创产品，最看重其中的湖州元素，也想借文创产品多结识志同道合的朋友。”郭佳莉说。

文创产品是图书馆、博物馆、档案馆等传统文化阵地收藏、保护、研究、展览、教育等核心功能的重要拓展，

“漂”向共富

安吉县昌硕街道三友社区石马花溪漂流景区，游客近日乘坐皮筏在绿水青山间消暑游玩。作为安吉水生态价值转化落地项目之一，该景区由社区联合强村公司与第三方运营公司协同开发，将河流生态价值转化共富项目，带动青年入乡以及当地民宿、咖啡馆等业态发展。

记者 项飞 摄



我市举行“浙链全球一携手 出海”政银企对接交流会

记者 陈颖

本报讯 7月25日，我市举行“浙链全球一携手出海”政银企对接交流会暨湖州市贸易救济研究院成立仪式，省商务厅、中国进出口银行浙江省分行、市商务局、市司法局、湖州学院、湖州银行以及企业代表100余人参会。

近年来，我市持续深化政银企合作，与中国进出口银行浙江省分行共同推进外贸“百亿千企”金融服务工作，以金融活水助力我市外贸高质量发展。今年，中国进出口银行浙江省分行作为政策性银行，特别投放我市外贸保稳提质专

项贷款33.65亿元以及小微企业转贷款21亿元，有力保障我市外贸企业金融资金链稳定。

为更好护航企业出海，我市商务、司法、湖州学院3部门共建，成立湖州市贸易救济研究院，并现场签署合作协议，组建贸易救济专家咨询委员会和律师专家库，未来，将开展贸易救济课题研究、贸易摩擦案件应对、涉外法律人才培养、企业合规经营指导等系列活动，打造贸易救济综合服务平台。

会上，中国进出口银行浙江省分行、湖州银行、中信保、长三角G60科创走廊企业出海服务联盟、1+N湖州海外综合服务平台等作宣讲推介。

我市青年乘着高铁去宣讲 湖州“两山”故事传遍大江南北

记者 张志炜

本报讯 “虽相隔千里，湖州与晋城却共同诠释着绿水青山就是金山银山的生态哲学。”日前，“理论太行·新思想，晋来讲”理论宣讲交流活动在山西省晋城市举行，我市“有德青年”宣讲团成员胡诗婕、任茹雪围绕绿水青山就是金山银山理念、青年入乡等关键词，开展沉浸式、互动式宣讲。

“‘八八战略’为什么行？”“千万工程具体怎么搞？”“绿水青山是如何转变成金山银山

的？”今年以来，我市创新开展“乘着高铁去宣讲”理论走亲活动。从安吉余村出发，这列特殊的“理论高铁”已带着绿水青山就是金山银山理念的湖州故事驶过多个站点，宣讲员们乘着高铁奔赴各地，在思想碰撞、联学共研中感受理论魅力，在祖国大地掀起绿色发展理念传播的新浪潮。

在河南省基层理论宣讲工作现场会上，我市“湖上理论”宣讲团成员朱赞以《“浙”里配方，何以“豫”见好味》为题，

——>>>（下转A02版）

让小西街更有市井味

我是小西街保护改造活化项目总设计师，也是一名土生土长的湖州人。2016年，我带领专业团队主持小西街历史文化街区保护改造工程，开启老街保护与商业并举的实践。湖州老茶馆是我们团队今年的一次全新尝试，仅用25天就完成爆改。

很多老湖州人，都怀念儿时跟随父母去茶馆吃早点、喝冷饮的光景。基于这份情怀，我和团队决定在小西街复兴这份传统。这间由闲置老宅利用改造的老茶馆里，绿茶每杯9元，配碟瓜子就能坐上一整天——朴素的定价背后，藏着我们对老街的初心。如今，这里已成为日均接待量超1000人次的热闹去

处，既有老街坊也有年轻人，这也让我愈发笃定：要让不同年龄、不同背景的人都能找到归属感，这也正是小西街保护改造活化理念的缩影。

作为全省地市级城市中保存规模最大、极具代表性的历史文化街区之一，小西街曾因岁月侵蚀陷入建筑老旧、设施匮乏的困境。10多年前，市政府启动小西街历史文化街区保护改造工程，深耕设计领域、有着多年文保实践及经验的我，怀揣对家乡的热爱与责任，积极投身其中。

老建筑群落是不可再生的稀缺资源，我决心打造一条能保留原有生活方式、有原住民生活的

老街。我带领团队秉持“修旧如旧”原则，对历史建筑和传统民居院落进行保护性修缮，完整保留了2万平方米江南老街的风貌。

为了让老街持续焕发活力，我们引入花道、咖啡、艺术手作等年轻业态，规划美术馆、城市书房、小剧场等公共空间，持续“上新”喜剧娱乐、街头音乐、街拍采风等文旅消费新场景，达到“生活、艺术、创新、商业”融合发展。

另外，我们还推出了百余场小西街创意生活市集，接待并孵化千余名青年创客，

——>>>（下转A02版）

小果干香飘大市场



连日来，位于南浔区千金镇的浙江嘉美格食品科技股份有限公司生产车间十分忙碌，加紧生产订单产品。该企业专注鲜制果干领域，生产白桃桃干、凤梨干、蒸桃脯等，主要销往湖南、四川、广东等地，月均发货超15万箱，年产值约3亿元。

记者 蒯莉娜 摄



讲述人：小西街保护改造活化项目总设计师、小西街文创休闲街区负责人顾忠杰

湖州老茶馆在湖城朝阳街道小西街开业仅2个多月就迅速爆火，看着络绎不绝的老街坊和茶客，所有筹备时的辛苦都得到了最好的回报。